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Prima Zi națională pentru comemorarea 
martirilor Brâncoveni și de conștientizare a 
violențelor împotriva creștinilor

Duminică, 16 august 2020, sunt comemorați martirii Brâncoveni și se îndeamnă la 
conștientizarea violențelor împotriva creștinilor pentru prima dată în cadrul unei 
zile naționale.

Legea care prevede declararea zilei de 16 august ca „Ziua națională pentru 
comemorarea martirilor Brâncoveni și de conștientizare a violențelor împotriva 
creștinilor” a fost promulgată de Președintele României în data de 16 iulie 2020.

Rolul acestei zile este de a informa publicul, inclusiv tinerii, despre rolul 
creștinismului în istoria României și despre natura și amploarea persecuției 
creștine, care continuă și în prezent.

„Martiriul ca dovadă desăvârșită a iubirii lui Hristos este în mod exemplar ilustrat în 
istoria creștinismului românesc de către Sfinții martiri Brâncoveni”, precizează 
Patriarhia Română care a salutat declararea noii zile naționale.

„Dedicarea unei zile naționale comemorative martiriului acestora trebuie să fie 



pentru noi prilej de conștientizare a violențelor actuale împotriva creștinilor. Aceste 
violențe îmbracă astăzi variate forme de persecuție, de la cristofobia noilor 
ideologii, până la execuțiile filmate ale unor persoane care nu poartă altă vină 
decât aceea de a fi creștini”.

În acest context, Patriarhia Română îndeamnă la „recuperarea memorială a 
martiriului creștin, la apărarea şi promovarea libertății religioase ca drept 
fundamental al persoanei”.

În data de 16 august, vor avea loc diverse manifestări publice „în semn de 
conștientizare de către cetățenii români a violențelor și persecuțiilor la care au fost 
și sunt supuși și astăzi creștinii în lume”.

În această seară, Biserica bucureșteană „Sfântul Gheorghe” – Nou, ctitorită de 
Sfântul Constantin Brâncoveanu, va fi iluminată în roșu împreună cu mai multe 
clădiri din Capitală.

Opt creștini sunt uciși în fiecare zi pentru credința lor la nivelul întregii lumi, arată 
statisticile Open Doors, o rețea mondială de ONG-uri creștine non-profit. 
Organizația a raportat un număr de peste 260 de milioane de creștini care au fost 
persecutați în perioada 01 noiembrie 2018 – 31 octombrie 2019.

Situația multor creștini s-a înrăutățit, mai ales în contextul pandemiei de 
coronavirus. Open Doors raportează că în Africa creștinii sunt privați de ajutor din 
cauza credinței lor.
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